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ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΑΚΤΥΠΗΣ 

 
Βουλευτής Ν. Ζακύνθου 

 
Νέα Δηµοκρατία 

 
 

Αθήνα, 24 Νοεµβρίου 2020 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 
 

ΠΡΟΣ: 
• Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων κύριο Μάκη (Μαυρουδή) 
Βορίδη 

ΘΕΜΑ:  
• Αύξηση των πόρων ενίσχυσης του ελαιολάδου, αναθεώρηση των κριτηρίων 
επιλογής των δικαιούχων και παράταση της σχετικής προθεσµίας  

 
   Είναι πράγµατι αξιοσηµείωτη και αξιέπαινη η προσπάθεια του ΥΠΑΑΤ µέσω της 
οποία έγινε πραγµατικότητα η έγκριση από την Ε.Ε. της έκτακτης τροποποίησης του 
Προγράµµατος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020, η οποία αφορά στην 
ενεργοποίηση του νέου Μέτρου 21 «Έκτακτη, προσωρινή στήριξη στους γεωργούς 
των τοµέων που πλήττονται ιδιαίτερα από τις επιπτώσεις της πανδηµίας COVID-19» 
για την στήριξη του τοµέα ελαιολάδου µε 126 εκ. €. 
 
   Άλλωστε, µέσα από τη στήριξη ενός τόσο νευραλγικού κλάδου του πρωτογενούς 
τοµέα, όπως είναι αυτός των ελαιοπαραγωγών, ενισχύεται σηµαντικά η εξωστρέφεια 
και η ανάπτυξη της ελληνικής οικονοµίας.  

   Ωστόσο, σύµφωνα µε διαπιστώσεις των εκπροσώπων του αγροτικού κόσµου, 
πολλοί από τους συµπολίτες µας, που δραστηριοποιούνται στον τοµέα ελαιολάδου, 
αντιµετωπίζουν σοβαρά προβλήµατα µε την ένταξή τους στο σχετικό πρόγραµµα. 
Τα προβλήµατα αυτά σχετίζονται τόσο µε τα κριτήρια που έχουν θεσπιστεί, όσο και 
µε τη σχετική πλατφόρµα του ΟΠΕΚΕΠΕ, η οποία είναι εξαιρετικά περίπλοκη, ενώ 
συχνά, εµφανίζει προβλήµατα. Συνεπώς, εξαιτίας των παραπάνω, πολλοί από τους 
ελαιοπαραγωγούς αποκλείονται από το σχετικό πρόγραµµα. 

   Επειδή, το σχετικό κριτήριο, µε βάση το οποίο δικαιούχοι του προγράµµατος είναι 
µόνον οι εν στενή εννοία κατά κύριο επάγγελµα αγρότες, αποκλείει αδίκως τους 
παραγωγούς, που έλαβαν συµπληρωµατικό εισόδηµα, λόγω του ότι εργάστηκαν 
προσωρινά σε άλλο κλάδο για να µπορέσουν να βιοποριστούν. 

   Επειδή, µε βάση τη διαδικασία οι παραγωγοί που δεν µερίµνησαν να λάβουν 
έγκαιρα τη σχετική βεβαίωση επαγγελµατία αγρότη µένουν εκτός διαδικασίας παρότι 
πληρούν όλα τα σχετικά κριτήρια.  
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   Επειδή, έχουν διαπιστωθεί προβλήµατα στην ενηµέρωση του Μητρώου Αγροτών 
και Αγροτικών Εκµεταλλεύσεων (ΜΑΑΕ), βάσει του οποίου γίνεται η επιλογή των 
δικαιούχων. 

   Επειδή, η υποβολή της σχετικής αίτησης στο πρόγραµµα είναι µια περίπλοκη 
διαδικασία, µε αποτέλεσµα οι ενδιαφερόµενοι αιτούντες να καταφεύγουν 
αυτοπροσώπως και να συνωστίζονται για βοήθεια στα σηµεία εξυπηρέτησης 
αγροτών εν µέσω πανδηµίας και lockdown, αυξάνοντας τον κίνδυνο διασποράς του 
ιού. 

   Επειδή, το διάστηµα που επελέγη για την υποβολή των αιτήσεων (από 17 έως 27 
Νοεµβρίου) αφενός είναι πολύ µικρό και αφετέρου συµπίπτει µε την περίοδο αιχµής 
για την συγκοµιδή της ελιάς, γεγονός που δυσκολεύει τους δικαιούχους στην 
υποβολή της αίτησης. 

   Επειδή, αδιαµφισβήτητα πρόθεση της Κυβέρνησης και όλων όσων υποστηρίζουν 
σθεναρά το Κυβερνητικό έργο δεν είναι άλλη από το να καλυφθεί µέσω του εν λόγω 
προγράµµατος όσο το δυνατόν µεγαλύτερος αριθµός πληγέντων αγροτών. 

 
Ερωτάται ο κ Υπουργός: 
 
 
- Σε ποιες ενέργειες θα προβεί για την αναθεώρηση των κριτηρίων που 
θεσπίζονται ως προς τους δικαιούχους του προγράµµατος; 
 

- Σε ποιες ενέργειες θα προβεί, ώστε να απλοποιηθεί η περίπλοκη διαδικασία 
υποβολής της σχετικής αίτησης; 
 

- Σε ποιες ενέργειες θα προβεί ώστε να παραταθεί το διάστηµα που επελέγη 
για την υποβολή των αιτήσεων; 
 
 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Διονύσιος Ακτύπης  

 
 




